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A EIRA SESS O ORDIN REALIZADA NO SEGUNDO PER oDo
DA PRIMEIRA SESSÃO ANUAL LEGISLATIVA DAVIGÉSIMA LEGISLATURA DACÂMARA
MUNTCTPAL DE CONCETçÃO DO ARAGUATA - pARÁ.

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às í6:00 horas, horário
regimental, no Plenário da Câmara Municipal Soly Antônio Valiati, reuniram-se os membros do
Poder Legislativo Municipal para a Décima Primeira Sessão Ordinária, presidida pela
Presidente da Câmara Municipal, a Sra. vereadora Ruthelly Costa. A seguir foi feita a
verificaçáo do quórum e constatou-se a presença dos vereadores: Juvenal Gonçalves Pereira,
Márcio de Jesus Moreira, Roberto da Silva Sousa, Sharles Rodrigues Peixoto, Edilson
Silva, Jucilene Pêreira de Miranda, Divino Costa de Sousa, Robson Carneiro Queirós,
Luciano Lima Nerys de Sá, Alessandro Quintino Silveira e Manderly Oliveira Luz, e a
ausência do vereador Josiel de Souza Lima, sendo sua falta justificada. Na sequência, foi feita
a Leitura Bíblica, de forma regimental, realizada pelo vereador Alessandro Quintino Silveira.
A Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 3010412026, foi lida, discutida e aprovada Logo
apos, passou-se para TRAMITACAO DA MATERIA DENTRO DO GRANDE EXPEDIENTE DA

Q!SA: PROJETO DE LEI No 006/2026, 30 de março de 2026 de autoria do PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL, Autoriza a permuta de áreas do Loteamento Vale do Sol, desafeta
vias públicas, destina área para a construção do novo predio da Escola Estadual de Ensino
Fundamental e Médio Professora Bráulia Gurjão, no Município de Conceição do Araguaia-
PA, e dá outras providências. LEITURA DA INDICAÇÃO no 031/2026, de autoria do Vereador:
SHARLES RODRIGUES PEIXOTO, para leitura. lndico ao poder executivo municipal com o
conhecimento do plenário, através do órgáo competente, que faça a revitalização da av.
Araguaia do trevo da praça da juventude ate o CEAGRO/IFPA. LEITURA DA INDICAçÃO no

03212026, de autoria do Vereador: SHARLES RODRIGUES PEIXOTO, lndico ao Poder
Executivo Municipal com o conhecimento do Plenário, através do órgão competente, que faça
a ampliação da rede de distribuição de água nas comunidades onde foram perfurados poços

artesianos (Giovamira, Bradesco, Sáo Jacinto, Alacilândia). Leitura do REQUERIMENTO DE
cRtAÇÃo DE CPt - COMTSSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉR|TO, de autoria dos
Vereadores: DIVINO COSTA DE SOUSA, MARCIO DE JESUS MOREIRA, MANDERLY
OLIVEIRA LUZ e SHARLES RODRIGUES PEIXOTO, requer a instauração de Comissão
Parlamentar de lnquérito - CPI para apuração de fraudes em licitaçÕes, corrupçáo passiva,

frustração do caráter competitivo de certames e desvio de recursos públicos no município de

Conceição do Araguaia, com base nos indÍcios identificados pela Polícia Federal que ensejaram
a operação Bico Duplo. O requerimento foi lido, discutido e aprovado por unanimidade dos
presentes. Apresentado o requerimento e verificando os requisitos legais e regimentais,
procede-se à constituição da Comissão Parlamentar de lnquérito, nos termos do art. 78
do Regimento lnterno, com a nomeação de seus membros mediante soÉeio dentre os
Vereadores desimpedidos, nos termos do art. 79 do Regimento lntêrno. A Sessâo foi
suspensa pelo tempo necessário para a realização do sorteio. Logo após a Presidente reabriu
a Sessão e apresentou os nomes dos vereadores sorteados para compor a comissão(CPl).
Sendo os vereadores: Josiel de Souza Lima, Luciano Lima Nerys de Sá e Alessandro Quintino
Silveira. Após o sorteio dos 03 (três) vereadores a Presidente apresentou o requerimento que
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matérias, como atas lidas e das." A Presidente vereadora Ruthellv Gosta justificando

c
WJ"J

1,

pro

2

citava a composição da CPI com 05 membros. Antes do sorteio dos últimos, o vereador Robson
Carneiro Queirós, questionou dizendo haver fraude no requerimento lido pela Presidente na
formação dos membros da comissão da CPl, pois a documentação que ele tinha em mãos da
Secretária Legislativa constava 03 membros e o documento lido pela Presidente teria sido
fraudado para 05 membros. Neste momento a Sra. Presidente suspendeu a Sessâo para que
fosse esclarecido através da Secretária Legislativa o motivo desta troca de quantidade de
membros para a formação da CPl. Nesta oportunidade a Sra. Doracy Alves da Silva Lopes
responsável pela Secretaria Legislativa explicou que não houve fraude da documentação e que

a quantidade de membros da comissão foi alterada com a autorização dos autores do
requerimento que ao consultá-la informou que poderia sim ser alterado já que é da autoria deles
e a matéria se encontrava ainda na Secretaria Legislativa e que em nenhum momento houve
desonestidade em trocar o número de 03( três )membros para 05 membros pois essa
quantidade nâo invalidava o documento. Foi esclarecido que a alteraçâo foi feita pelos autores
do requerimento. Tendo em vista que o documento encaminhado pela Secretária Legislativa foi
encaminhado ao vereador em PDF, prévia a composição por 03 (três) membros, e não 05
(cinco), conforme constava no documento em posse da Mesa Diretora da Câmara Legislativa.
Sendo que acatando a fala dos vereadores Robson Queirós a Presidente Ruthelly Gomes
procurou fazer a comissão da CPI com 03(três) conforme o primeiro. Posteriormente foi
reaberta a sessão a Presidente fez a divulgaçâo dos nomes sorteados da comissão da CPl. A
vereadora Jucilene Pereira de Miranda solicitou que registrasse em Ata, o documento
encaminhado através de oficio, contento a justificativa da falta da Sra. Prefeita Elida Elena

Moreira, desmarcando no dia da Sessão. Continuando passou-se para a TRIBUNA LIVRE: O
vereador Juvenal Goncalves fez o uso da palavra cumprimentando a todos e saudou a
importância dos trabalhos realizados no município e fez um requerimento verbal; 1o

Requerimento concedendo moção de aplausos e reconhecimento ao Sr. Roberto Francisco
Marques Sales, Protético, ex- vereador e atual coordenador da Defesa Civil, pelos relevantes
serviços prestados e pela significativa conhibuição à sociedade. Requerimento foi discutido e
aprovado com unanimidade, Posteriormente o Projeto de Decreto de título cidadão
Conceicionense para o Sr. Magno Gley Rezende dos Santos e o Sr. Felipe Costa Carvalho. A
seguir a Presidente orientou que que seja organizado na Secretária Legislativa o Projeto
Decreto de título cidadão Conceicionense será organizado na Secretaria Legislativa. O
vereador Robson Queirós saudou a todos e relatou sobre os trabalhos realizados no
município. A seguir comentou sobre a comissão da mesa diretora CPI montada em sorteio. E
questionou os trabalhos aprovados em Plenário que estão atrasados e encaminhados a
documentação a seus destinarias e relatou a Secretária Legislativa para se atentar as essas
alteraçôes e mudanças conforme o que está no Regimento lnterno da Câmara e relatou a
importância de um requerimênto apresentado e aprovado em Plenário convocando o Secretário
de Educação e Cultura o Sr. Fhabio Adolfo Nunes pra sessão que foi realizada no dia
0610412026 recebeu o oficio do requerimento mas não foi colocada em Pauta pro dia da Sessão.
Destacou o pedido das publicaçóes de todas as matérias no site da Câmara. Ressaltando que
as últimas publicaçÕes ocorreram há muitos anos, apesar de essa prática estar prevista no
Regimento lnterno. lnformou ainda que as publicaçÕes eram realizadas apenas para algumas
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o motivo da não convocação ao Secretário de Educação e Cultura o Sr. Fhabio Adolfo Nunes,
para comparecer, uma vez que teria a presença da Sra. Prefeita Elida Elena Moreira, que
desmarcou o seu comparecimento a Câmara Municipal através de oficio. O vereador Sharles
@lplqcumprimentou a todos e destacou os trabalhos realizados, ressaltando a importância
da comissáo que irá compor a mesa dlretora da CPl. Comentou ainda sobre a alteração do
requerimento, justificando que, inicialmente, estava prevista a composição de 03 (três)
vereadores na mesa diretora. No entanto, os autores do requerimento consideraram mais
adequado, diante da demanda de trabalho e da análise de documentos, que a mesa diretora
seja composta por 05 (cinco) vereadores em seguida fez um requerimento verbal; 20

Requerimênto ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando informações detalhadas
acerca do afastamento acerca do Servidor Público Municipal ocorrido em decorrência de
atuaçáo da Polícia Federal. Requerimento foi discutido e rejeitado por maioria dos vereadores.
A seguir, passou-se para a ORDEM DO DIA: Não houve matéria. Em seguida nas
EXPLICAÇÕES PESSOAIS;A vereadora Jucilene Miranda, relatou sobre os trabalhos
realizados e agradeceu por ter participado da caminhada com a equipe da APAE do dia mundial
do autismo e relatou o compromisso de abraçar a instituição. A seguir, a presidente Ruthellv
Costa, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, em nome de DEUS e do
POVO, encerrou a 11" Sessão Ordinária, e para ficar registrado lavrou-se a presente Ata, que
depois de lida e discutida, se aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, sala das reuniÕes

Plenário Soly Antônio Valiati aos Seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis da
Era Cristã.

Conceição do Araguaia Pará, 06 de abril de 2026
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